Banka uUloh 1 1. racnik
FUNKCIE

1. Zisti, ¢i dana mnoZzina usporiadanych dvojic je funkciafirkcii urc definicny obor a obor
hodn6t:
a) A={[02][13][25][4-3] [04] b) B={02] |-32|[50] [41]}
¢) C={11][23][31][o1] [- 21} d) D ={[o4] [51)[- 0] [47]
2. Zisti, ktorou z tabuliek je dena funkcia:
X [1/2]0] 4] -1 ] -5 x|02(1|-2(1|3 |25
y [3[5/1]9] -1 ] -9 y|5 [4/6 [8/0,2|1

3. Ur¢ funkéné hodnoty funkcii danych rovnicou pre uvedené bogdpremennex:
1 X+4

a.fry=4x—-1prex=0,x=1= c. hry= ,
y 1p 5 y a4

prex=2,x=-4

b.g:y:-x2+3x—lprex:%,x:-2

4. Uved aspa dva priklady takej funkcie, ktorej defimy obor je mnozina {0; 0,5; 1; 2,5; 3} a obor
hodn6t mnozina {-3; -2; -1}.

5. Ur¢ definicné obory funkcii:

a. aay=x-2 N
- d dy=
b. b:y—zx 3 6 —5x
5+ 3x
cC. cCy= X
' 6-5x

6.Lnédeﬁnknyobornmkmef:y:aii%.Rozhodméimaﬁ:4[1H(f)1D+100175[1H(f)
X

7. Dokéaz, ze funkcidk: y = X + x* — 1je parna.

8. Zisti, ktora z nasledujucich funkcii je parna arkatge neparna:
a. A={[od][£0] [- 10][35] [- 35]
b. B={[153][07-21][-15-3][- 07;21]
c. C={-32][14][00][-14] [32] .

9. Na obrazku je zostrojeri@g’ grafu funkciet, ktorej definény

obor je (-3; 3) a ktora je )
a. parna; - :

b. neparna. L Lo X
N&rtni graf funkcie. 5 5 1 2 3
1__
e =
e =
10. Zisti, ktoré z nasledujucich funkcii st parne ar&toeparne:
a. ky=2x-3 c. my=x>+x f. pry=x*+x®

b.|:y=§% d. n:iy=—4x
e. o:y=x°



Banka uUloh 2 1. racnik
FUNKCIE

11.Dokaz, Ze funkcid: y = 2x — 5je rastuca.

12.Dan4 je funkcia ={[124],[ 223][43][559],[69][ 7:32],[8:27]} . Nazrtni graf funkcie t
a rozhodni, pre ktort z podmnozin {1,4,7,8}, {1 4.{6,7,8} definicného oboru funkcie je
funkcia
a. rastica;
b. klesajuca.

13.Rozhodni, ktoré z nasledujucich funkcii st prostétuce, klesajuce:
a. a={[od[-23[40][7:2].[6:4] c. c={23[-20][88][75]}
b. b={-21[os][-30][57]

14.Rozhodni, ktord z danych funkcii je rastlca a kidedajuca:

a. y=-2x+4 b. y=3x+2 c. y=5
15.Nacértni graf funkcieg: y = x + 3. Z grafu potom urvSetky xR, pre ktoré plati:

g(x)=0:9(x) <3 g(x)2 -1 9(x)0(0:6).
16.Rozhodni, ktoré z nasledujucich funkcii st zdoleaokené, zhora ohratené, ohrardiené:
a. y=3x b. y=7 c. y=x d. y=-¥

17.Na obrazku je graf funkcie. Ur: ¥
a. definicny obor a obor hodnét funkcke 3
b. ¢i ma funkcia h na mnozin@®; 3) maximum / 5
minimum;
c. na ktorych intervaloch je funkcia rastuca / + )
klesajlca. )
1 1 2293 4 3
-1T1
o4
3t

18.Ur¢ inverznu funkciu k danej funkcii. Jijej definiiny obor, obor hodn6t a &ni funkciu:

a. y=2x-3 c _2 q _2_X
b. y=x+4 - YT - Y737
e. y=6-2x

19. Danej funkcii dokresli inverznu funkciu. ®definiény obor a obor hodnot oboch funkcii.

20.Objem nadrze na naftu Jé= 200 litrov. Cerpadlo dodava do nadre litrov nafty za minttu.
Pred uvedenimerpadla da&innosti bolo v nadrZ20 litrov nafty. Ako sa meni mnoZstvo nafty
(y litrov) v nadrzi stasomx [min]? Cas p@itame do okamihu, kym sa nadrz naplni¢ia graf
tejto funkcie.



